

КРАВЧУК Л.В.

О работе и задачах секции

Я хотел бы остановиться на информации, которая появилась в последнее время и на некоторых моментах, которые могут быть полезными для всех.

Прежде всего я хотел бы сказать вот что: наше наябрьское совещание, о котором говорил Юрий Михайлович, уже не прошло бесследно. Мы уже действительно сумели наладить контакт с аналогичными группами, которые занимаются теми же вещами, что и наша секция. Мы в контакте с Московской, Горьковской и Ленинградскими секциями, а в перспективе - с секциями в Новосибирске и Харькове. Мы от них получаем регулярно информацию о наблюдаемых явлениях, предполагается получение каталогов и всей литературы, которая имеется в каждой секции и описания самих явлений.

В частности, каталоги у нас имеются сейчас по этим вещам. В связи с этим я хотел бы остановиться вот на какой задаче, которая представляется мне интересной и необходимой поскольку такой взаимный обмен требует соответствующей отдачи и с нашей стороны.

Мы, предполагая получение литературы и каталога со стороны наших собратьев, пока не можем ничего предложить взамен им. Я думаю, что большинство из нас не знает какая литература имеется у каждого из нас, чем мы располагаем.

Поэтому я считаю, чтобы в самое ближайшее время такие каталоги, хотя бы самые общие, мы имели возможность иметь хотя бы у нас в бюро секции с тем, чтобы обмен был в какой-то степени с отдачей.

Я вот еще на что хотел обратить внимание. Горьковская сессия и совещание, которое было в ноябре и на основании этого

постановления нашего совещания приняла взвывание, которое отправила по Союзу с целью создания некоторых координирующих центров, точнее, не центров, а единого координирующего центра, который бы мог объединить все основные достижения всех секций и интерпретировать их определенным образом, координируя работу ученых всего советского Союза.

Инициаторами здесь является Горьковская секция во главе с Троицкими. Свое согласие в Горький наше бюро уже отправило. И видимо в ближайшее время решение этих координирующих секций уже приобретет законность.

Наша работа секции основывается на определенной степени гласности, то есть привлечения максимального числа оцевидцев для получения сведений и в какой-то степени эта информация является основным материалом для работы секции в целом.

В связи с этим определенная гласность требуется в выступлениях в научной прессе и на страницах периодических изданий.

Для того, чтобы это было возможно при секции создана специальная экспертная комиссия, экспертный совет, которая, как вы знаете, обычно дает акт экспертизы о возможности публикации в печати, чтения лекций и так далее.

Так что такая экспертная комиссия у нас создана и можете в нее обращаться с тем, чтобы получить акт экспертизы, чтобы выступать с подобными лекциями.

И еще я хотел бы отметить еще одно: каждый из докладчиков жаловался на недостаток личной активности членов нашей секции. Это действительно надо отметить, что имеет место непосредственно поскольку слушать лекции, присутствовать на заседаниях, народа собирается довольно много и даже приходится в какой-то степени

ограничивать число желающих присутствовать на подобных мероприятиях, на заседаниях нашей секции хотя бы потому, что и залы не позволяют этого сделать.

Но вообще-то надо помнить, что у нас существует пять групп, о которых уже шла речь: сбора и анализа поступающей информации о работе; инженерная группа, о которой говорил Юрий Михайлович; затем-теоретический семинар, самый многочисленный у нас; затем группа связи с организациями Украины, которая в определенной степени связана с аналогичными группами в других городах Советского Союза и наконец-группа приборного обеспечения.

Как вы поняли, особенно плохо дела обстоят с пятой группой поскольку неоднократные обращения к членам секции помочь в этом вопросе в смысле обеспечения секций и, в частности, этой группы определенным количеством соответствующих приборов, пока не увенчались успехом.

Выезды на места, на местность, не получили, возможно никакого отклика возможно потому, что мы не имеем достаточно качественных приборов. И соответственно еще одна трудность. В последнее время мы не наблюдаем аномальных явлений в Киеве или вблизи его, куда бы мы могли быстро поехать, провести необходимые наблюдения и исследования.

Дело в том, что аномальные явления обладают свойством "остаточности". Так, по крайней мере, по данным специалистов, до 30 процентов остаточных явлений наблюдается после весьма длительного периода с момента, когда наблюдалось это явление.

Так что, в принципе, работа и на местах проявления аномальных явлений достаточно большой давности, есть такая работа.

И поэтому я еще раз обращаю внимание, что надо проявлять личную инициативу для работы непосредственно в секции.

Конец беседы.